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 ملاحظات عامة 

 1- تذكر عزيزي الطالب ان المختبر هو مكان العمل الجاد الهدف

من صلاحيتها قبل البدء بالعمل للتأكد تفقد الادوات والمواد    -2 

ل المختبرؤو يتطلب منك العمل المختبري الهدوء والدقة والتعاون مع زملائك ومس  -3 

ت لغرض خفض فرص الاخطاء كما ان التحضير المسبق اجيدا عدة مر  التجربة قراءا  -4 

سوف يزيد من كفاءة وسرعة الانجاز  التجربةلمتطلبات   
واترك كل المواد خارج (سجل , مواد مختبر ...) في المختبر  العلاقةادخال المواد ذات   -5 

. لها المخصصةالمختبر او الاماكن    
 الى مكانها وغسل الزجاجيات وتجفيفها  المستخدمةاعادة جميع المواد  -6
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 دوري ــــدول الـــــالج

 -يمكن ان نصف الجدول الدوري الى قسمين :   

الجدول القديم : هو ذلك الجدول الذي تم تصنيفه بغض النظر عن نوع الاوربيتال   -1

 S, P, dاو التكافؤ سواء كان من نوع   الخارجي 

الجدول الحديث : هو الجدول الذي اخذ بنظر الاعتبار نوع الاوربيتال الخارجي   -2

    S ,P ,dوالتكافؤي سواء كان نوع  

 -قطاعات هي : 4ويتضمن الجدول الدوري 

     𝑛𝑠: الغلاف الخارجي   𝑆قطاع   -1

𝑁𝑎11  = [𝑁𝑒]10 3𝑆1                              𝑛 = 3   

   𝑛𝑠 𝑛𝑝: الغلاف الخارجي   𝑃قطاع  

𝑆𝑖14  = [𝑁𝑒] 10 3𝑆2 3𝑃2                                          𝑛 = 3      

 

𝑛𝑠 (𝑛: الغلاف الخارجي    𝑑قطاع   -2 − 1)𝑑  

𝑀𝑛25 = [𝐴𝑟] 18 4𝑆2 3𝑑5                             

𝑛𝑠(𝑛: الغلاف الخارجي    𝑓قطاع   -3 − 2)𝑓 (𝑛 − 1)𝑑  

𝑆𝑚62 = [𝑋𝑒] 54 6𝑆2 4𝑓6    
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 دول الدوراتــــدورات الج

 والدورة السابعة لم تكتمل عناصرها لحد الان    دورات   7الجدول الدوري الحديث يتضمن 

𝑛الدورة الأولى   -1 =  He 2  , H 1تتضمن عنصرين فقط وتشمل    1

𝑛الدورة الثانية   -2 =  10-3عناصر وتشمل الاعداد الذرية   8 تتضمن    2

𝑛الدورة الثالثة   -3 =  18-11عناصر وتشمل الاعداد الذرية  8تتضمن    3

𝑛الدورة الرابعة   -4 =  36-19عنصر وتشمل الاعداد الذرية  18تتضمن    4

𝑛الدورة الخامسة   -5 =  54-37عنصر وتشمل الاعداد الذرية  18تتضمن  5

𝑛الدورة السادسة   -6 =  55-86عنصر وتشمل الاعداد الذرية  32تتضمن  6

𝑛الدورة السابعة   -7 =  لم تكتمل لحد الان    7

 

 

 ال:ـــــمث

 عنصر ؟   18لماذا عدد عناصر الدورة الرابعة 

 الجواب //  

هو    36الترتيب الالكتروني للعنصر النبيل الذي يقع نهاية الدورة الرابعة والذي عدده الذري =

Kr 

𝐾𝑟36 = [𝐴𝑟]18 4𝑆2 3𝑑10 4𝑝6  

 

 عنصر   18الكترون =    18=  6+10+2= الغلاف الخارجي  عدد الالكترونات 

 

 ))الترتيب الالكتروني((

لاي عنصر في   الترتيب الالكتروني نستخدم التراتيب الالكترونية في الجدول الاتي لفرض كتابة 

 -الالكتروني: الجدول الدوري والتي تدعى مختصر الترتيب 

 N العدد الذري  مختصر الترتيب الالكتروني 

1𝑆 1-2 1 

[𝐻𝑒] 2𝑠   2𝑝 3-10 2 

[𝑁𝑒] 3𝑠   3𝑃 11-18 3 

[𝐴𝑟] 4𝑠  3𝑑   4𝑝 19-36 4 

[𝑘𝑒] 5𝑠   4𝑑  5𝑝 37-54 5 

[𝑋𝑟] 6𝑠  4𝑓  5𝑑  6𝑝 55-86 6 

[𝑅𝑛] 7𝑠  5𝑓  6𝑑  7𝑝 87-118 7 
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 الزمرة والدورة((  إيجاد))

 𝑛=   ي الخارجرقم الدورة = رقم الغلاف 

 . رقم الزمرة يعتمد على نوع القطاع 

 الزمرة = عدد الالكترونات في الغلاف الخارجي   :𝑆  –قطاع  ❖

𝑁𝑎11  = [𝑁𝑒]  10 3𝑆1                              الزمرة الاولى 𝐼𝐴  

𝑛       الدورة الثالثة                              = 3  

 𝑀𝑔12 =  [𝑁𝑒] 103𝑠2    الزمرة الثانية IA 

        𝑛 =   الدورة الثالثة 3

 

 

:  -قطاع  ❖ 𝑝    رقم الزمرة = مجموع الكترونات الغلافين الخارجين 𝑛𝑝, 𝑛𝑠  

 

𝐴𝐼13 = [𝑁𝑒] 10 3𝑆2   3𝑃1    

         𝑛 =  الدورة الثالثة          3

 S+ الكترونات  Pرقم الزمرة = الكترونات 

 الزمرة الثالثة   3=  1+2=           

 

 

𝑑5)كان العنصر يتضمن   : اذا𝑑-قطاع  ❖ − 𝑑1) :فان 

 

𝑉23 =    [𝐴𝑟] 18  4𝑆2   3𝑑3         d  قطاع 

        =    [𝐴𝑟]   3𝑑3  4𝑆2       

         𝑛 =  الدورة الرابعة      4

 

 S+ الكترونات  dرقم الزمرة = الكترونات 

 الزمرة الخامسة   5=  3+2=              
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,𝑑8كان العنصر يتضمن   اذا ❖ 𝑑7 , 𝑑6  :فان 

 رقم الزمرة = الزمرة الثامنة  

𝐶𝑜27 =    [𝐴𝑟]18   4𝑆2   3𝑑7       

          =                    3𝑑7  4𝑆2  

       𝑛 = بعة الدورة الرا     4  

 d7لانه     8رقم الزمرة =

 

 ة وليس لها زمر: وتدعى العناصر الانتقالية الداخلية لها دورة  𝑓قطاع   ❖

6= n )تدعى لانثانات )لانثانيدات 

7=n   اكتاتيدات(اكتينات تدعى( 

𝑦𝑏70 = [𝑋𝑒] 54  6𝑆2 4𝑓14  

          = [𝑋𝑒] 4𝑓146𝑆2 

𝑈92   =  [𝑅𝑛]86 7𝑆2 6𝑑35𝑓1           f قطاع 

          =  [𝑅𝑛]6𝑑35𝑓17𝑆2     

                                        𝑛 =  الدورة السابعة  7

 

 

 

 


